
Przykªadowe zadania egzaminacyjne na studia drugiego stopnia na

kierunku matematyka

Zad. 1. W zbiorze R2 wprowadzamy relacj¦ P nast¦puj¡co

(x1, y1), (x2, y2) ∈ R2, (x1, y1)P (x2, y2) ⇐⇒ x21 + y22 = x22 + y21.

Pokaza¢, »e P jest relacj¡ równowa»no±ciow¡. Zilustrowa¢ geometrycznie klasy

równowa»no±ci na tle tej relacji.

Zad. 2. Pokaza¢, »e nast¦puj¡ce zbiory A i B s¡ równoliczne, gdzie:

a) A = (−1, 3), B = (4, 12);

b) A = [−2, 5], B = [7, 9];

c) A = (−∞, 1), B = (2, 3);

d) A = (0, 1), B = (0, 1].

Zad. 3. Znale¹¢ wszystkie rozwi¡zania (równie» zespolone) równania

x3 + x2 − 2 = 0.

Zad. 4. Niech L : R2 → R3 b¦dzie odwzorowaniem zadanym wzorem

L(x, y) = (x− y, 2x+ y, x− 3y).

a) Pokaza¢, »e L jest przeksztaªceniem liniowym.

b) Wyznaczy¢ macierz przeksztaªcenia L, je»eli w przestrzeni R2 zadana jest

baza zªo»ona z wektorów u = (2,−1), v = (1, 0), natomiast w przestrzeni R3

zadana jest baza zªo»ona z wektorów a = (1, 1, 0), b = (1, 0, 1), c = (0, 1, 1).

Zad. 5. W zale»no±ci od parametru a rozwi¡za¢ ukªad równa«
ax + y + z = 1

x + ay + z = a

x + y + az = a2.
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Zad. 6. Rozwi¡za¢ równania macierzowe
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Zad. 7. Zbada¢ monotoniczno±¢ i wyznaczy¢ ekstrema funkcji:

a) f(x) = (3x−1)2
(2x+3)3

;

b) g(x) = (x2 − 1)ex.

Zad. 8. Wyznaczy¢ asymptoty funkcji:

a) f(x) = x ln 2x
x−2 ;

b) g(x) = x4

(1+x)3
.

Zad. 9. Wyznaczy¢ granice funkcji:

a) lim
x→∞

(x
2+5

x2+2
)x

2+1;

b) lim
x→0

x−arctg x
x3 .

Zad. 10. Wyznaczy¢ przedziaªy wypukªo±ci funkcji

f(x) = x4 − 8x3 + 18x2 + 64x− 11.

Zad. 11. Obliczy¢ pole obszaru ograniczonego krzywymi o równaniach:

y =
1

x
, 3y + 2x− 7 = 0.

Zad. 12. Obliczy¢ dªugo±¢ krzywej o równaniu

y = ln(cosx), 0 ≤ x ≤ π

3
.

Zad. 13. Zbada¢ zbie»no±¢ szeregów liczbowych:

a)
∞∑
n=1

(
√
3n2 + 4n+ 7−

√
3n2 + 2n− 1);
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b)
∞∑
n=1

nn

2nn!
.

Zad. 14. Rozwi¡za¢ równanie ró»niczkowe

y′ + 2y = x2 − x− 1.

Zad. 15. Wyznaczy¢ ekstrema lokalne funkcji

f(x, y) = x3 + y3 − 3xy.
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